

## Ловить линя просто(часть 1)

Автор: Administrator

12.08.2008 22:33 - Обновлено 05.10.2018 14:32

---

Считается, что много линей поймать нельзя. Отчасти это правильно. Да и любителей ловить именно линей очень мало, а поймать много линей при ужении другой рыбы, как ни крути, не получится. В лучшем случае это будет пара-тройка рыб, причем вряд ли «эксклюзивного» размера.

Вторая половина правды заключается в том, что лinya можно успешно ловить в Днепре, в прудах, стариках и озерах.., если к этому подойти правильно. В периоды интенсивного клева, для центральной Украины это май-июнь, линей можно ловить десятками. Для того чтобы конкретизировать цифру скажу, что в самый удачный день у меня получилось 17 штук, а самый крупный весил почти два килограмма, причем все это в Днепроовском заливе, в районе базы «Козинка», т. е. практически в Киеве.



Я расскажу, как это делаю я, а вы, если в том возникнет нужда, поправите меня или дополните.

Итак, лinya ловят двумя способами: на удочку и на донку.

Вначале разберемся с донкой. Ловля донкой – самая примитивная из возможных. Берется удилище или мотовильце, в общем, все что угодно, лишь бы было на чем закрепить леску. Грузило – любое, соответствующее условиям и способу ловли, и неважно какое оно –скользящее или глухое. Почти всегда на такой донке ставится два крючка, один перед грузилом, а второй после него. Поводки короткие, очень редко длиннее 20 см. Донка наживляется кусочком выползка, червем или пучком червей и забрасывается. Забросив снасть, ничего не остается, как сидеть и ждать, когда, наконец, задергается кончик удилища или сработает любой другой сигнализатор поклевки. При наличии хороших, острых крючков и достаточно тяжелого грузила, рыба почти всегда подсекается сама, хотя бывают и исключения. При использовании скользящего грузила, на снасти иногда монтируется поплавок, который располагается в метре от вершинки удилища. Вот собственно и вся ловля. Другое дело поплавочная удочка. Тут и возможностей больше, и снасть понадобится продвинутая, и рыбалка будет поинтереснее.

### СНАСТИ

Я ловлю двумя удочками длиной 4,40 м. Цвет удилищ темный. Леска 0,25 (специально, чтобы не рвать о траву). Крючки от № 6 до № 9. Поплавков – самый чувствительный. Грузило скользящее, с подпаском. На каждой удочке устанавливаю по два поводка, один длиной, приблизительно, 7-8 см, второй – около 15 см. Диаметр подковой лески 0,15 мм; удочки оснащаю безынерционными катушками.

### ПРИКОРМКА

Несмотря на литературные данные, свидетельствующие о том, что линя привлекают творогом, творожными смесями и всякими прочими заманухами, мой опыт говорит о другом. Я даже не могу понять, откуда взялась эта информация. При использовании в качестве прикормки творога, я убил место, и несколько дней не видел не то что клева, но даже проходов рыбы. А проходы эти, кстати сказать, достаточно хорошо видны по всплывающим пузырькам и колышущимся водорослям.

Так что с творогом у меня не получилось. А вот жмыхи работают прекрасно! Не помешает и стакан распаренной конопли. Очень способствует клеву порция другая рубленых червей (если не жалко, конечно). В общем, можно использовать любые зерновые культуры, любые каши, отруби, но... перед употреблением все это нужно хорошенько размолоть и пропарить.

Из подготовленной таким образом смеси скатываются шарики размером с куриное яйцо, и подбрасываются по паре под каждый поплавок с интервалом 30-40 мин. И еще одно, в прикорме должна присутствовать и насадка, на которую вы ловите в данный момент. Если насадка червь, то порцию придется порезать и добавить в прикормочную смесь, то же и с опарышем, хотя резать его конечно не надо.

### НАСАДКИ И НАЖИВКИ

С насадками, опять таки, не все понятно. Литературные творожные и сырные шарики у меня не работают совершенно. От чего это зависит? – не знаю. Может быть рыба, не читала классиков, а может в Днепре условия специфические, но факт остается фактом, – поклевки на эти насадки у меня не было. Не было поклевки линя и на мастырку. Поэтому при ловле линя я использую всего три наживки: красного червя, опарыша и мелкого выползка. Опарышей наживляю на крючок длинного поводка, червя – на крючок короткого, и, как правило, пучком.

## Ловить линия просто(часть 1)

Автор: Administrator

12.08.2008 22:33 - Обновлено 05.10.2018 14:32

---

Автор: Борис Саксонов